


АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. Навчальна дисципліна 
«Регіональна етнографія» є обов’язковим компонентом циклу професійної та 
практичної підготовки здобувачів другого рівня вищої освіти «магістр». 
Актуальність предмета визначається необхідністю глибокого вивчення витоків 
та розвитку культури людей, представників української нації, їх унікальних 
традицій, звичаїв, обрядів, у тому числі характерних для південних теренів. В 
рамках курсу розглядаються такі питання, як джерела та методи вивчення 
давніх пам’яток культури регіону; історичний розвиток матеріальної та 
духовної культури українського етносу в її загальнонаціональному та 
локальному масштабах.  

КОМПЕТЕНТНОСТІ. У межах курсу здобувачі другого рівня вищої 
освіти «магістр» формують компетентності, передбачені освітньо-науковою 
програмою Дніпровської академії музики. 

Інтегральна: 
Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі музичної 

професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення 
досліджень та/або здійснення інновацій в теорії, історії музики, у педагогіці, 
виконавстві та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні: 
ЗК 3 Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології 
ЗК 5. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 7 Здатність до міжособистісної взаємодії. 
Фахові: 

 ФК 1. Здатність створювати, реалізовувати і висловлювати свої власні 
художні концепції.  
 ФК 5. Здатність збирати та аналізувати, синтезувати художню 
інформацію та застосовувати її для теоретичної, виконавської, педагогічної 
інтерпретації. 

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ. Кількість кредитів ЄКТС – 5, курс – перший, 
семестри 1 – 2, загальний обсяг – 150 годин, з них практичних – 76 години, 
самостійних – 74 годин. 

МЕТОЮ викладання навчальної дисципліни «Регіональна етнографія» 
є формування у майбутніх фахівців сучасного творчого мислення на основі 
знань методологічних засад вивчення фольклору, засвоєння знань щодо 
виникнення і формування українського етносу, визначення його місця в 
етнічній картині світу; ознайомлення з матеріальною і духовною культурою 
українського етносу, його психологічними особливостями, концентрування 
уваги на місцевих особливостях функціонування.  

По закінченні курсу студенти повинні: володіти методами опрацювання 
етнологічної, архівної та музикознавчої літератури, узагальнення та аналізу 
матеріалу, принципами формування наукової теми та розуміння подальших 
перспектив розвитку даної проблематики в різних дослідницьких жанрах, 
демонструвати теоретичні, культурно-історичні знання з науки етнографії. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 



ПРН 1. Визначати стильові і жанрові ознаки музичного твору та 
самостійно знаходити переконливі шляхи втілення музичного образу у 
виконавстві. 

ПРН 5. Вибудовувати концепцію та драматургію музичного твору у 
виконавській діяльності, створювати його індивідуальну художню 
інтерпретацію. 

ПРН 6. Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової 
та образно-емоційної атрибуції музичного твору при створенні виконавських, 
музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

ПРН 8. Здійснювати викладання гри на інструменті / вокалу 
/диригування / теорії, історії музики / композиції з урахуванням потреб 
здобувача освіти, цілей навчання, вікових та індивідуальних особливостей 
здобувача. 

МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ В СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНІЙ 
ПОСЛІДОВНОСТІ. Дисципліна «Регіональна етнографія» вивчається на 
першому курсі (І–ІІ семестри) та є важливим навчальним компонентом. Для 
набуття практичного досвіду з предмету необхідні знання з дисципліни 
отримані в курсі дисципліни «Україна: історія та сучасність», «Етномузична 
культура України», «Етномузикознавство», «Розшифровка фольклору». 
«Регіональна етнографія» пов’язана з вивченням наступних дисциплін циклу 
професійної підготовки: «Етномузикознавство: теорія і практика», 
«Магістерська (кваліфікаційна) робота». 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ. Дисципліна «Регіональна етнографія» 
реалізується у вигляді практичних занять та самостійної роботи здобувачів 
вищої освіти. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ. Інформаційно-узагальнюючий метод, 
пояснювально- стимулюючий, збирання інформації, метод міжпредметних 
зв’язків, метод жанрової атрибуції, аналітичний метод, метод розшифровки 
фольклорних експедицій. 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ. 
Тема 1. З історії української та регіональної етнографії. Діяльність 
етнографічних осередків. 
Тема 2. Розвиток етнографії та фольклористики у Катеринославській губернії: 
персоналії, науковий доробок, архівні джерела. 
Тема 3. Етнографія українського народу на різних етнічних територіях: 
традиційні хати, одяг, їжа, прикладне мистецтво, обряди. 
Тема 4. Етнографічні особливості нашого краю (ХІХ – ХХІ ст.). 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ. До контрольних заходів 
відносяться поточний та підсумковий контролі. Основними формами 
контролю знань є опитування, перевірка самостійних робіт студентів та їх 
захист на занятті. Поточний контроль передбачає перевірку поточних 
завдань, відпрацювання академічних заборгованостей. Підсумковий 
контроль – проводиться з метою оцінки результатів навчання та здійснюється 
наприкінці ІІ семестру у формі проведення заліку в обсязі навчального 



матеріалу, визначеного навчальною програмою, і в терміни, встановлені 
навчальним планом. 

ПОЛІТИКА КУРСУ («Правила ігри»). Курс передбачає самостійну 
роботу та роботу у колективі. Середовище на занятті є творчим, відкритим до 
конструктивної критики. Усі завдання, передбачені програмою мають бути 
виконані у встановлений термін. Під час роботи над завданнями не допустимо 
порушення академічної доброчесності. Пропуски занять здобувачами 
припустимі тільки з поважних причин та підлягають відпрацюванню. 
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